



Keskeny úton

Mátlyásföld -Cinkota Református Egyházközség

Mindent Isten dicsőségére tegyetek. /1.Kor.10.31./

XX. évfolyam II. szám - 2018. december

„Királyod érkezik hozzád...”

(Zakariás 9,9)

Az Advent az egyházi év kezdete, jelentése: Eljövétel. Az Egyház közössége a négy adventi vasárnap által kijelölt és körbeölelt időszakban az Úr Jézus Krisztus eljövetelére, Karácsony ünnepére készül. Ezt a készülést, a várakozás és reménykedés idejét korábban böjttel szentelték és különböztették meg, innen ered az Advent egy ma már kevésbé használt elnevezése, a Kisböjt (ahogyan a Húsvétot megelőzi a Nagyböjt).

Már a IV. századtól kezdve kimutatható, hogy a nagyböjti időszak mintájára, analógiájára a nyugati keresztyének a Karácsonyt megelőző hetekben böjtöltek, és e böjti gyakorlattal egybekötött bűnbánattartással készültek az ünnepre. Így alakultak ki az adventi vasárnapok, melyek száma évszázadokon keresztül változó volt. Kezdetben még a mai Spanyolország és Franciaország területén november 11-től, Márton napjától számolták az Advent kezdetét, ugyanis így november 11. és január 6. (Vízkereszt ünnepe) között 40 böjti napot kapunk, ha a szom-

batokat és a vasárnapokat nem számoljuk bele. Ez nyolc böjti vasárnapot jelentett, mely egészen Vízkeresztig, a keresztség kiszolgáltatásának egyik fontos ünnepéig tartott. Később ez az időszak rövidült az V. század végétől, majd pedig szép fokozatosan már csak négy adventi vasárnap maradt, így viszont már az Advent kezdetét az határozza meg a mai napig, hogy milyen napra esik december 25, ugyanis Karácsony napja sohasem eshet egybe Advent 4. vasárnapjával.

A négy adventi vasárnap „témáit”, üzeneteit többen is megfogalmazták már. Bod Péter református lelkész a XVIII. században egy középkori hagyományból eredeztetve mind a négy vasárnapnak egy-egy szimbolikus értelmezést adott. Szerinte az Advent négy vasárnapjain Jézus Krisztus négyféle adventjére, eljövételére emlékezünk és készülünk. (1) Megjelent emberi testben. (2) Megjelenik az emberi szívben a megtérés-kor. (3) Halála óráján eljön a hívő emberhez. (4) Eljön az utolsó ítéletre.

Csiky Lajos lelkipásztor a XX. század elején az előzőhöz sok mindenben hasonlító felosztást fogalmazott meg. Szerinte azt a négyféle eljövetelet ünnepeljük, hogy Jézus Krisztus (1) eljön a földre, (2) eljön a gyülekezetéhez, (3) eljön minden hívő szívébe, (4) eljön ítéletre.

Természetesen sok egyéb téma fogalmazódott meg ezeken kívül is, azonban nagyon fontos tudni azt, hogy ezek legfeljebb mintául, ötletként szolgálhatnak számunkra, de semmi esetre sem köthetik meg kötelező jelleggel az igehirdető és a gyülekezet gondolatait az adott adventi vasárnapon.

Viszont jogos kérdés, hogy Mit/Kit ünnepünk ilyenkor? Vagy hogyan ünnepelünk? Fontos látni azt, ami egyébként megfogalmazódik ezekben az ismertetett adventi témákban, hogy ebben az időszakban egyszerre van jelen az örömteli várakozás és a bűnbánattal teljes előkészület. Mi nem pusztán emlékezünk, és nem is csak a közelgő ünnepre készülünk, hanem az örökkévaló Advent feszültségében élünk, és ebben az emelkedett, ünnepi feszültségben éljük meg ezt az időszakot is. Jézus Krisztus eljött, eljön és Ő az eljövendő. Bizonyára minden évben kihívás számunkra az ünnep megszentelése. A Karácsony előtti időszak hangos, üzleties, reklámoktól átitatott jellege sajnos beszűrődhet a mi készülésünkbe is.

Vágyak, várakozások, elvárások fogalmazódhatnak meg bennünk is, de az Advent épp arra rendelt szent időszak, amelyet megélve mi magunk is eljuthatunk arra a felismerésre, hogy nem a mi kezünkben van az ünnepünk megszentelésének lehetősége, hanem azt az Urat várjuk, aki érkezésével, kegyelmével tölti be mindazt, ami üres bennünk és körülöttünk.

Az Advent úgy nyeri el végső értelmét, ha a várakozó közösségről és a várakozás állapotáról a figyelem egyre inkább arra összpontosul, akit várunk. Ebben az időszakban szabadulni szeretnénk a műfények, felszínes érzések és kiüresedett jelképek világából. Istennek hála, mi tisztán és egyszerűen örvendezhetünk annak, akit Zakariás megjövendölt, és az Egyház népe már oly' régen felismert a mi Urunkban: „Királyod érkezik hozzád, aki igaz és diadalmas.” (Zak 9,9)

*Balogh Dávid
beosztott lelkipásztor*





felső sor balról jobbra: Ágoston Tibor, Hullán Bori, Dezsényi Dalma, Tóth Fruzsina Réka, Nemes Antal Ferenc

alsó sor: Györbíró Ákos Farkas, Ézsias Péter Hunor, Kis Benedek, Gábel Tamás, Tóth Levente, Kolonics Tamás Mihály, Gál Botond Albert



Összehajolnak Máté, Márk, Lukács,
 És összedugják tündöklő fejük
 Bölcső körül, mint a háromkirályok,
 Rájok a Gyermek glóriája süt.
 A gyermeké, ki rejtelmesen bár
 S természetfölöttire fogantatott:
 De fogantatott mégis, született
 S emberi lényként, tehetetlenül,
 Babusgatásra várón ott piheg.
 A gyermek, a nő örök anya-álma,
 Szív-alatti sötétből kicsírázott

Rongyba, pólyába s egy istálló-lámpa
 Sugárkörébe. Bús állati pára
 Lebeg körötte: a föld gőz-köre.
 A dicsfény e bús köddel küszködik.
 Angyal-ének, csillagfény, pásztorok
 S induló végtelen karácsonyok,
 Vad világban végtelen örömök
 Lobognak, zengnek -- mégis köd a köd.
 S mindez olyan nyomorún emberi
 S még az angyalok Jóakarata,
 Még az is emberi és mostoha.



Jacob Jordaens: A négy evangélista

Reményik Sándor: JÁNOS EVANGÉLIUMA

Ravasz Lászlónak

De János messze áll és egyedül.
 Nem tud gyermekről és nem tud anyáról,
 Nem születésről, nem fogantatásról,
 Csillag, csecsemő, angyalok kara,
 Jászol, jászol-szag, - József, Mária,
 Rongy és pólya, királyok, pásztorok,
 Induló végtelen karácsonyok:
 Nem érdeklik - vagy mint rostán a szem
 Kihull az ő külön történetéből,
 Kihull mindez, és mindez idegen,
 Apró, földízű, emberi dolog.
 Nagyobb, nagyobb, ó nagyobb a Titok!

János, evangelista, negyedik
 Külön áll, világvégén valahol,
 Vagy világ-kezetén, vad szikla-völgyben
 S a fénytelen örvény fölé hajol.
 És megfeszül a lénye, mint az íj,
 Feszül némán a mélységek fölé,
 Míg lényéből a szikla-szó kipattan
 S körülrobajlik a zord katlanokban
 Visszhangosan, eget-földet-verőn,
 Hogy megrendül a Mindenség szíve:

Kezdetben vala az ige.
 S az Ige testté lőn.

Hírek gyülekezetünk életéből

Gitáros zenés istentiszteleteinken szolgáltak:

Fodor István (Kulcs-Ráczalmás), Hajdú Szabolcs Koppány (Lovasberény),
Bíró Botond, Szűcs Anna Fruzsina (gyülekezetük másodéves teológusa),
Molnár Melinda (Balassagyarmat), Szabó István (Bp-Külső Üllői út),
Bölcsföldi András (Bp-Teológia), Bálint Anna (ötödéves teológus)

Április

29. Fiatalok konfirmációi bizonyoságtétele és ünnepi istentisztelet.

Május

10. Jézus mennybemenetelének ünnepe, istentisztelet

20-21. Pünkösdi ünnepi istentiszteletek

27. Felnőttek keresztelési és konfirmációi istentisztelete

Június

10. Évzáró istentisztelet a hittanos gyermekek szolgálatával

18-21. A tizenéves ifjúság tábora Verőcén

25-29. Gyülekezeti hittantábor

Július

6-9. A huszonéves ifjúság nyári tábora Verőcén

16-21. A felnőtt ifjúság és családosok nyári csendeshete Balatonszárszón

Augusztus

25. Gyülekezeti kirándulás Borsodgesztre a Falu-Város találkozóra

Szeptember

9. Gyülekezeti nap. Közös ebéd istentisztelet után a gyülekezeti házban.

15. A Mérnökmisszó Alapítvány családi napja a gyülekezeti házban.

17-21. Gyülekezeti csendeshét Mátraházán a református üdülőben.

Hírek gyülekezetünk életéből

Október

26-28. Házaspárok hétvégéje a mátraházi református üdülőben.

November

16-18. A pénteki ifjúsági csoport csendeshétvégéje Galyatetőn a református üdülőben.

December

3-8. Adventi istentiszteletsorozat teológus hallgatók szolgálatával. (*Biczó Zsuzsanna V. évf., Veres Ábel I. évf., Papp Márton VI. évf., Dömötörné Molnár Krisztina V. évf., Miklósi-Hosszú Zita II. évf. Tikász Ábel II. évf.*)

9. Hittanos adventi délután.

16. Gyülekezeti karácsonyi ünnepély



Ami még előttünk áll:

December

24. Szenteste

25-26. Karácsonyi ünnepi istentiszteletek.

31. Ősztendei hálaadó istentisztelet.

2019. Január

1. Évkezdő istentisztelet.

6. Gitáros istentisztelet.

21-27. Ökumenikus imahét. A kerület többi felekezetével tartott közös istentisztelet minden este 6 órakor változó helyszíneken.



Kereszttségben részeseültek:

Móczik Sámulel	Tihanyi Gréta Patrícia	Megyesi Alíz
Rajnai Alíz	Lykocván Zsolna Emma	Megyesi Márton
Báthory János	Amirás Emma	Móri Levente
Bubics Zsófia	Nyikos-Szótér Edvárd	Szűcsi Lilla
Bubics Barbara	Lozsárdi Márk	Antal Benett
Bubics Bence	Nagy Demiral Atilla	
Czoboly Dániel	Csejtej Réka Dóra	<i>Felnőtt kereszttség:</i>
Molnár Barnabás	Csonth-Kosztá Léna	Buják Zsanett
Csízi Luca	Balog Eszter	Ésik Szandra
Simon Fanni Anita	Kovács Maja	
Simon Petra Laura	Lozsárdi Márk	
Simon Bence Máté	Fejes Botond András	



Házasságot kötöttek:

Kárpáti Attila és Ungvári Rozália	Czine Tibor és Szilágyi Brigitta
Katona József és Baksa Ivett	Benderek István és Réti Bernadett Lili
Berecz Dávid és György Boglárka	Kecsmár Árpád és Witzing Barbara Judit
dr. Baktay Csaba és dr. Szabó Zsófia	Pittner Gábor és Varga Éva



Konfirmáció:

Gyermekek konfirmálók:

Felnőtt konfirmálók:

Dezsényi Dalma	Ágoston Tibor	Nagy Zsolt
Tóth Fruzsina Réka	Gábríel Tamás	Buják Zsanett
Hullán Bori	Gyórbíró Ákos Farkas	Ésik Szandra
Tóth Levente	Kis Benedek	
Kolonics Tamás Mihály	Nemes Antal Ferenc	
Ézsiás Péter Hunor	Gál Botond Albert	



Halottaink:

Nagy Józsefné	88 éves	Írházi Mihály	97 éves
Fehér Józsefné	72 éves	(volt presbiter)	
Kövesdi Istvánné	95 éves	Nagy János Sándor	59 éves
Molnár Jánosné	67 éves	Waller Miklós	69 éves
Bihari Sándor	77 éves	Tóthné Dömötör Emma	86 éves
Szepesi Vincéné	94 éves	Id. Matejcsok István	88 éves
Fintor István	89 éves	Noszál Rudolf	80 éves
(volt presbiter)		Kozma János	87 éves
Szöllősi Anna	77 éves	Sárközy Péterné	93 éves
Becker Antalné	92 éves	Vajó Sándor	83 éves
Dusza József	82 éves	Gellén Imréné	80 éves
Szalontai Mihály	92 éves	Kohonóczki János	83 éves
Varga Andrásné	74 éves	Buriusz Lászlóné	82 éves
(volt presbiter)		Méhes Zoltánné	84 éves
Kun Imréné	86 éves	Kubovich Istvánné	95 éves
Szirmai László	83 éves	Berdó Károly	81 éves
Opál Vilmosné	86 éves	Kiss János	69 éves
Bácsi Mihályné	76 éves	Csorba Sándorné	99 éves
Tóth Elemér	78 éves	Bardi István	62 éves
Dr. Flóró Lajos	73 éves	Wester Jánosné	82 éves
Dombrádi László	82 éves	Sárkány Gyuláné	87 éves
Zsinka Istvánné	86 éves		



Tájékoztató az Adatvédelmi Nyilatkozattal kapcsolatban

Az Európai Unió hatályos jogszabálya miatt gyülekezetünknek is el kellett készítenie az Adatvédelmi Szabályzatát, mivel gyülekezetünk tagjairól személyes nyilvántartás készül, illetve az egyházi anyakönyv vezetése is megkívánja ezt. A Presbitérium a Szabályzatot megtárgyalta és elfogadta, ennek teljes szövegét a gyülekezet honlapján

(<http://www.matyasfoldiref.hu/documents/10181/0/Adatv%C3%A9delmi+Szab%C3%A1lyzat.pdf>), illetve a Lelkeszi Hivatalban lehet elolvasni.

Tájékoztatjuk a gyülekezetet, hogy a Szabályzatban megfogalmazottak szerint hozzájárulásának tekintendő:

„az érintett akaratának önkéntes, konkrét és megfelelő tájékoztatáson alapuló és egyértelmű kinyilvánítása, amellyel az érintett nyilatkozat vagy a megerősítést félreérthetetlenül kifejező cselekedet útján jelzi (ide értendő az egyházközség alkalmain való részvétel, valamint szervezett rendezvényein, programjain való szabad elhatározáson alapuló részvétel), hogy beleegyezését adja az őt érintő személyes adat kezeléséhez, amelyet főszabály szerint bármikor visszavonhat. Nyilatkozatnak, ill. cselekedetnek tekintendő a nevesített adomány befizetése, az egyházi keresztelés, konfirmáció, esküvő és temetés hivatalos adatfelvétele, illetve a gyülekezet tagjai közé kért felvétel is.” A Budapest-Mátyásföldi Református Egyházközség Adatvédelmi Szabályzata 2. fejezet 2.§ (6)



Állati Hittantábor



A mikulásvirág imája

Nem növesztett meleg nyár,
nem bontakoztatott ragyogó sugár,
és valójában nem is vagyok virág.
Csak adventi időben
hullott levélkémre némi fény,
a hidegben, sötétben eltöltött a remény.
Jézust várva napról napra
pirosabbá váltam,
s Karácsonyra már így köszöntlek
ünneplő ruhában.
Kicsit szabálytalan alakú,
véres csillaggá lettem,
hogy születésed, jelenléted örömét
folyton hirdessem.
Uram, itt vagyok,
a vértanúság piros virága.
Jászolodhoz simulok, és kész vagyok
minden áldozat meghozatalára.
Amikor hervadva elveszítem színem,
amikor titokzatos kezek lenyesnek,
és rajtam sebeket ejtenek,
kérlek, tudjak hinni.
Bátorítson a tudat,
hogy ha újból eljő a Karácsony,
újból kivirulok,
és jászolodhoz még sokaknak
utat mutatok.

Amen



Lukáts Márta

„Meváltóm, egy kérésemet nem vetheted meg nékem: Hogy szívem mélyén tégedet hordozhatlak, remélem, És bölcsőd, szállásod leszek; Jövel hát, tölts el engemet Magaddal: nagy örömmel!”

Paul Gerhardt (RÉ 329.)



Gyülekezeti alkalmaink

<i>Istentisztelet</i>	Vasárnap 10.00 óra
<i>Hittanóra</i>	Vasárnap 10.00 óra (iskolai tanév idején - két csoportban óvodások, iskolások)
<i>Konfirmáció-előkészítő</i>	Vasárnap 11.15 óra
<i>Dolgozók és érdeklődők bibliaórája</i>	Minden hónap első hétfőjén 19.00 óra
<i>Imaóra</i>	Szerda 18.00 óra
<i>Bibliaóra</i>	Csütörtök 18.00 óra
<i>Ifjúsági óra (13-17 évesek)</i>	Szombat 17.00 óra
<i>Ifjúsági óra (18 év felett)</i>	Péntek 18.00 óra
<i>Fiatalfelnőttek bibliaórája</i>	Péntek 18.00 óra
<i>Gitáros istentisztelet</i>	Minden hónap első vasárnapján 17.00 óra

Hivatali idők és elérhetőségek:

Hétfő: 10-12 óra, Csütörtök: 10-12, 16-18 óra

Cím:

Budapest 1165 Budapest, Baross Gábor u. 23.

Telefon: 403-6855, 06/30-867-89-68

E-mail: budapest-matyasfold@reformatus.hu

Honlap: <http://www.matyasfoldiref.hu>

